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Lončar: Logičan zahtev da nevakcinisani plaćaju lečenje 

Sasvim je logičan zahtev lekara da nevakcinisani građani sami plaćaju deo troškova lečenja od 

koronavirusa, jer ima dovoljno vakcina, a mogu i da biraju koju će, izjavio je ministar zdravlja dr Zlatibor 

Lončar. 

Lončar je rekao da takav zahtev ne bi imao smisla da država nije obezbedila dovoljno cepiva za sve 

građane, i ukazao da građani ne razmišljaju o troškovima lečenja jer znaju da to država plaća. 

"Zdravstveni radnici sa razlogom to kažu da bi podigli svest ljudi, imate one koji ne veruju ni u koronu, ni 

u vakcinu, a kad se razbole znaju da će država sve da plati. Da ste se vakcinisali, najverovatnije ne biste 

bili u bolnici. Ovako, niti se pridržavaju mera, niti su se vakcinisali pa su došli u bolnicu i očekuju da sve 

država pokrije", kaže Lončar, koji je uručio ključeve 46 novih službenih vozila, namenjenih Sektoru za 

inspekcijske poslove i gradskim zavodima za javno zdravlje širom Srbije. 

Ministar je izneo i podatak da je u Srbiji trenutno izolovano osam slučajeva delta soja, ali upozorava da 

ih sigurno ima više, pa se odugovlačenjem vakcinacije samo još više otvara prostor virusu da mutira. 

"Pandemija u celom svetu ne može da se reši dok nema dovoljno vakcinisanih, i sigurno se neće rešiti 

dok ne bude 70, 80 odsto imunizovanih. Da li je bolje da se svi vakcinišemo na vreme i vratimo se 

normalnom životu, a ne da se pitamo gde treba da nosimo masku. Bez vakcinacije to ne možemo i sve 

ostalo je prazna priča", objasnio je ministar. 

Ministar je izneo podatke da je povećan broj ljudi na prvim pregledima, kao i na prijemima za bolnicu, te 

da je jedina stvar koja to može da spreči – vakcinacija. 



 
 

 

 

Delta soj kuca na zaključana vrata kod vakcinisanih, imunizacija stavlja epidemiju pod kontrolu 

Delta soj koronavirusa postaje dominantniji u sve više zemalja, a nedavno je registrovan u Srbiji. 

Zabeleženo je osam slučajeva. Stručnjaci navode da je uobičajeno da se virusi menjaju. Kod delta 

varijante se promenilo izazivanje kliničke slike koja je nešto drugačija, ali takođe može da izazove tešku 

kliničku sliku i da dovede do hospitalizacije. Poručili su i da su vakcine efikasne i protiv delta soja i da 

štite od teške kliničke slike i hospitalizacije. 

Virusolog prof. dr Tanja Jovanović navela je da je promenljivost jedna od osnovnih osobina svakog virusa 

i da nije ništa neuobičajeno da se pojavljuju nove varijante virusa, kao i da nisu sve varijante opasne. 

U Zlatiborskom okrugu nema delta soja 

Dr Katarina Ristović iz Zavoda za javno zdravlje u Užicu rekla je za RTS da u Zlatiborskom okrugu nije 

zabeležen nijedan slučaj zaraze delta varijantom koronavirusa. Dodala je da je danas zabeležen porast 

broja novih slučajeva u odnosu na prethodne dane i sedmice. 

"Najveći broj novozaraženih danas je u Užicu. Devet slučajeva. Potom, tri u Priboju, jedan u Prijepolju, a 

prethodnih sedmica uglavnom su to bili pojedinačni slučajevi iz Priboja i Prijepolja", kazala je dr Ristović. 

Istakla je da je i u Zlatiborskom okrugu opala zainteresovanost za vakcinaciju i da je dosad vakcinisano 51 

odsto odraslog stanovništva, a da je u poslednja dva meseca mali broj onih koji su primili vakcinu. 

"Što se tiče delta, indijske varijante, koja se pojavila i identifikovana u Indiji još u oktobru 2020. godine, 

možemo da kažemo da jedna od osnovnih osobina jeste da su više zarazni, više su infektivniji, lakše se 



 
 

prenose sa inficiranih na zdrave osobe i to za 50 odsto u odnosu na alfa, odnosno britansku varijantu", 

kazala je Tanja Jovanović. 

Dodala je da je došlo do promene virusa u smislu izazivanja kliničke slike kovida 19 i da nova varijanta 

izaziva kliničku sliku koja počinje glavoboljom i temperaturom i da nema gubitka čula ukusa i mirisa, ali i 

da ovaj soj može da izazove teške kliničke slike koje zahtevaju hospitalizaciju i da može doći do smrtnog 

ishoda. 

"Zašto se još zove preteća varijanta virusa, varijanta koja nas zabrinjava, upravo zbog toga što virus 

mutira i na selektivni pritisak našeg imunskog sistema, tako da je pitanje koliko je ovaj virus sada 

promenjen u odnosu na efikasnost terapije koja se primenjuje, na efikasnost vakcina koje se primenjuju i 

na osnovu laboratorijskih testova koji se koriste na njihovu dijagnostiku", kazala je profesorka Jovanović. 

Efikasnost vakcina koje se primenjuju u Srbiji nije promenjena, naglasila je dr Tanja Jovanović. 

"Virus kuca na zaključana vrata kod onih koji su imuni"  

Imunolog prof. dr Dušan Popadić rekao je da su na udaru delta soja nevakcinisani kojih, kako je naveo, 

ima dosta u svim populacijama. 

"Čak i zemlje koje imaju najsveobuhvatniju vakcinaciju do sada, a to su Izrael, Velika Britanija i SAD, 

imaju još uvek mnogo osoba u svojoj populaciji, koje su nevakcinisane, nisu preležale kovid, prema 

tome, one su naivne za taj virus i njih takav virus može da zarazi", naveo je profesor Popadić. 

Dodao je da virus ne traži posebno njih, ali da samo njih može da zarazi, pa se stiče utisak da samo njih 

traži. 

"Ne, virus kuca na zaključana vrata kod onih koji su imuni, a kod onih koji nisu imunizovani nailazi na 

otvorena vrata i tako dovodi do bolesti kod njih", objasnio je Dušan Popadić. 

"Vakcina štiti od teške kliničke slike i hospitalizacije"  

Tanja Jovanović je istakla da i kod vakcinisanih može da dođe do infekcije, ali da ih vakcina štiti od 

srednje teške i teške kliničke slike i hospitalizacije. 

"Najčešće se radi o asimptomatskoj infekciji ili na blagoj kliničkoj slici koja ne zahteva hospitalizaciju. U 

suštini, možemo da kažemo da smo zaštićeni", naglasila je profesorka Jovanović. 

Dušan Popadić je naglasio da nas sve vakcine koje su u upotrebi u Srbiji štite od delta soja. 

"Kao rezultat imunizacije nastaje jedan poliklonski imunski odgovor. To znači da se stvara veliki broj 

različitih antitela koja se vezuju za različite antigenske determinante virusa. Ono što jeste možda 

problem to je da neka od monoklonskih antitela koja su odobrena za lečenje kovida 19 ili imaju dozvolu 

za hitnu upotrebu, pod uticajem mutacija, neće biti tako efektivna kao što su proizvođači zamislili", 

kazao je Dušan Popadić. 



 
 

Govoreći o kliničkoj slici osobe koja je zaražena delta sojem, profesorka Jovanović rekla je da su svi 

dosadašnji simptomi isti i kod onih koji su bili zaraženi drugim sojevima, pošto je u pitanju isti virus. 

"Samo se bolest brže širi, imamo veći broj inficiranih, imamo i veći broj osoba koje zahtevaju 

hospitalizaciju, dužina hospitalizacije je duža i isto možemo da imamo letalne ishode. Zbog toga je naš 

apel da imamo dva puta pred sobom. Jedan jeste da se pridržavamo epidemijskih mera i da se na taj 

način štitimo, ali ono što bi trebalo da bude ultimativna prednost jeste da se vakcinišemo i da na taj 

način stavimo epidemiju kovida 19 pod kontrolu", poručila je dr Tanja Jovanović. 

 

 

"Preti nam ponovo hiljade zaraženih dnevno, nema vremena za premišljanje": Sve se više priča o 

OBAVEZNOJ VAKCINACIJI, šta o tome kaže zakon 

Sve više epidemiologa i lekara zalaže se za obaveznu vakcinaciju zdravstvenih radnika, a to ne bi bila ni 

nezakonita niti nova odluka. Srbija je još u maju uvela obaveznu vakcinaciju pripadnika vojske i policije 

na osnovu Zakona o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti. 

Nakon što su Rusija, Francuska i Grčka uveli obaveznu vakcinaciju zdravstvenih radnika sve se glasnije 

priča da bi i Srbija trebalo da krene tim putem. 

Pogotovo što još nismo dostigli ni 50 odsto vakcinisanih, a broj novoobolelih u našoj zemlji povećava se 

na dnevnom nivou. Zbog toga se očekuje da četvrti talas dostigne vrhunac sa nekoliko hiljada zaraženih 

dnevno već krajem avgusta. 

Kon: Hitno početi sa obaveznom vakcinacijom 

Na to je ukazao i član Kriznog štaba Predrag Kon. 

- Za one za koje sam sotona, prodana duša, izdajnik, po kojima se zlurado radujem ponovnom porastu 

kovida 19, molim, pa i insistiram da se usredsrede na jedinog protivnika svih nas, a to je virus, ovog puta 



 
 

u delta varijanti. Za tri nedelje mogu brojevi novozaraženih postati četvorocifreni u jednom danu, a 

bolnice će verovatno početi da se pune već za sedam dana – poručio je Kon na svom Fejsbuk profile. 

Zato se još jednom založio za obaveznu vakcinaciju, pre svih, zdravstvenih radnika. 

- Nema vremena za premišljanje, hitno bi trebalo početi sa obaveznom vakcinacijom zdravstvenih 

radnika, a zatim i ostalih grupa stanovnika koji su u posebnom riziku ili su u prilici da masovno zaražavaju 

druge zbog prirode posla koji obavljaju. Za one koji me optužuju da širim paniku... Kada vatra započne 

sakrijete se i ne gledate... Samo da niko ne vidi... Manite se toga – napisao je Kon. 

Vukićević: Od devet medicinskih sestara pet nevakcinisano?! 

I rukovodilac kovid bolnice u Batajnici Tatjana Adžić Vukičević u potpunosti podržava obaveznu 

vakcinaciju zdravstvenih radnika i ocenjuje da je nedopustivo, neozbiljno i neodgovorno da neko ko radi 

u kovid bolnici ne bude vakcinisan. 

- Zdravstveni radnici hitno moraju da budu vakcinisani. Obavezna vakcinacija je neophodna za 

medicinare, ali i za sve zaposlene u javnom sektoru, ljude koji rade u bankama, školama, policiji, vojsci - 

rekla je Vukičević. 

Ona je rekla da je u bolnici kojom rukovodi sedela za stolom sa devet medicinskih sestara, njenih bliskih 

saradnica, a pet nije vakcinisano. 

Ona je posebno apelovala na studente medicine da se vakcinišu jer mogu da budu superprenosioci 

virusa, a na vežbama rade sa teško bolesnim pacijentima. 

Zakon predviđa obaveznu vakcinaciju 

Najave da bi vakcinacija zdrastvenih radnika mogla biti obavezna izaziva oštru reakciju antivakcinaša koji 

mahom tvrde da bi takva odluka bila protivzakonita. Međutim, u članu 33. Zakona o zaštiti stanovništva 

od zaraznih bolesti jasno se kaže da je obavezna vakcinacija moguća ako se utvrdi opasnost od 

prenošenja te zarazne bolesti. 

- U slučaju pojave epidemije zarazne bolesti utvrđene u članu 32. stav 3. ovog zakona ili druge zarazne 

bolesti, može se odrediti i preporučena ili obavezna vanredna imunizacija protiv te zarazne bolesti za sva 

lica, odnosno za određene kategorije lica, ako se utvrdi opasnost od prenošenja te zarazne bolesti, kao i 

u slučaju unošenja u zemlju određene zarazne bolesti, u skladu sa planovima za odstranjivanje i 

održavanje statusa iskorenjivanja određenih zaraznih bolesti. Obavezna, odnosno preporučena vanredna 

imunizacija iz st. 1. i 2. ovog člana, naređuje se aktom ministra, u skladu sa preporukama SZO, na 

predlog Zavoda uz saglasnost Komisije – stoji u ovom članu zakona. 

Srbija već uvela obaveznu vakcinaciju vojske i policije 

Podsećanja radi, Srbija je već krajem maja uvela obaveznu vakcinaciju protiv korone u vojsci i policiji. 



 
 

- Imajući u vidu specifičnosti policijskih poslova i stalnog kontakta policije sa građanima, potrebno je da 

se vakcinišu svi pripadnici policije, osim onih kod kojih vakcinacija nije moguća iz zdravstvenih razloga – 

naveli su u MUP-u razloge za tu odluku. 

 

 

Srbija 36. država na svetu po broju vakcinisanih sa obe doze 

Srbija je sa 38,82 odsto vakcinisanih građana sa obe doze 36. država na svetu po broju revakcinisanih 

protiv korona virusa, dok je još 1,86 odsto vakcinisano jednom dozom cepiva. 

Na sajtu ourworldindata.org navodi se da je na prvom mestu, ne računajući ostrvske zemlje pod 

protektoratima, Malta sa više od 80 odsto vakcinisanog stanovništa sa obe doze. 

Potom slede Island sa 73 odsto, UAE sa 68 odsto, San Marino, Bahrein i Izrael sa po više od 60 odsto, te 

Čile sa 59 odsto. 

Iznad Srbije nalaze se Urugvaj, Katar, Mongolija, Mađarska, Velika Britanija, Španija, Kanada, SAD, 

Monako, Kipar, Maldivi, Belgija, Nemačka, Portugalija, Irska, Danska, Austrija, Singapur, Grčka, 

Holandija, Litvanja, Lihtenštajn, Italija, Poljska, Švajcarska, Luksemburg, Francuska i Češka. 

Zemlje regiona nalaze, po broju revakcinisanih, ispod Srbije – Slovenija 36,85 odsto, Hrvatska 31,7 odsto, 

Crna Gora 23,16 odsto, Albanija 15,82 odsto, Severna Makedonija 12,82 odsto, Bosna i Hercegovina 4,99 

odsto. 

Poslednji na listi su Kongo, Papua Nova Gvineja, Uganda, Burkina Faso, Jemen, Čad, Južni Sudan, Sirija, sa 

po manje od 0,05 odsto revakcinisanog stanovništva. 



 
 

 

 

TESTIRALI KOVID BEZ ODOBRENJA: Vanredna inspekcija Ministarstva zdravlja, podnete nove 

prekršajne prijave 

ANTIGENSKE testove obavljaju i laboratorije i zdravstvene ustanove koje za to nisu ovlašćene, 

konstatovali su zdravstveni inspektori posle julske kontrole u 11 ustanova. 

Spornim laboratorijama izrečena je zabrana obavljanja daljih testiranja i protiv njih su podnete 

prekršajne prijave. 

Kontrola je obavljena od 5. do 9. jula i ustanovljeno je da se antigenski testovi rade u izvesnoj poliklinici 

koja nije registrovana za oblast mikrobiologije, zatim u specijalističkoj lekarskoj ordinaciji čija je oblast 

pneumoftizologija, kao i u šest biohemijskih laboratorija i u tri ambulante za zdravstvenu negu. 

Ministarstvo zdravlja je saopštilo da je izmenama i dopunama Uredbe o merama za sprečavanje i 

suzbijanje kovida 19, koji se primenjuje od polovine decembra prošle godine, propisano da se detekcija 

antigena SARS-CoV-2 u uzorcima nazofaringealnog brisa vrši u svim mikrobiološkim laboratorijama 

prema uslovima i u skladu sa instrukcijom Zavoda za javno zdravlje. O rezultatima testiranja laboratorije 

su dužne da svakodnevno izveštavaju nadležni zavod. 

Vanredni inspekcijski nadzor obavljen je i zbog sve češćih slučajeva obavljanja raznih "antiejdž" 

procedura u kozmetičkim salonima i drugim privrednim subjektima bez dozvole. Inspekcija je od 5. maja 

do 23. juna, u Beogradu, Novom Sadu, Nišu i Kragujevcu kontrolisala 48 objekata. Zbog kršenja zakona 

izrečeno je 12 mera zabrane obavljanja zdravstvene delatnosti, odnosno zabrane oglašavanja 

medicinskih usluga, a podnete su i prekršajne prijave osnivačima i odgovornim licima. 

Prošle godine je, prema nedavno objavljenim podacima Republičkog zavoda za statistiku, podneto 7.329 

krivičnih prijava za dela protiv zdravlja ljudi, a donete su 4.934 osude. Najviše je vezano za drogu, ali 



 
 

procesuirana su i nova dela vezana za koronu, kao i nadrilekarstvo. Za nadrilekarstvo prijave su podnete 

protiv šest osoba, ali nijedna nije osuđena. 

STOTINE PRIJAVA 

ZA nepostupanje po zdravstvenim propisima za vreme epidemije gonjeno je 880 ljudi, a osuđeno 343, od 

čega 43 na zatvor, 132 na kućni zatvor, a ostali na uslovnu ili novčanu kaznu. Za prenošenje zaraznih 

bolesti gonjeno je osam lica, a osuđeno sedam, od kojih je jedna završila iza rešetaka. 

 


